

# 冬日里的温暖

——市开发区民政办到陈集镇开展走访慰问活动侧记



工作人员为老人做健康检查



市开发区民政工作人员为孩子送来新棉衣和文具



“这是市开发区民政办送来的新棉衣和新书包,每次他们来村子里,最开心的就是孩子们。”12月12日,在市开发区陈集镇朱庄社区连集村困境儿童燕燕和守信(化名)的家里,他们的爷爷对记者说。

在该区盐土社区的曹胡胡同村另一户困境儿童家庭里,孩子的监护人说,冬天孩子们的棉衣棉被棉靴再也不用发愁。此外,市开发区民政办还会定期组织爱心

人士来关心孩子的学习情况。

“孩子们的生活学习有了保障,一家子的未来就有了希望。关爱困境儿童的成长,其实就是在助力精准扶贫。”市开发区民政办主任赵瑞君感慨地说道。

市开发区民政办不断加大对特殊困难儿童群体的保障力度,开展摸底排查工作,建立儿童关爱保护工作制度,同时实施了保障购买服务,委托第三方服务体系

对该区孤儿、留守儿童、困境儿童分类开展有针对性、连续性的关爱服务,支持强化家庭功能,增强其监护人家庭教育的主体责任意识,确保得到妥善照料。

当日,市开发区民政办一行不仅对该区5户7名儿童进行走访慰问,还对该区3名特困分散供养老人进行了上门服务。

“服务人员定期到家来,不仅打扫院落、洗衣做饭,还为我们做健康体检。”该镇焦庄

村八旬老人苏清梅看着焕然一新的房间说,他现在与因病常年卧床的弟弟同住,有了服务人员的定期上门服务,他们都很踏实。

据了解,市开发区民政办通过委托第三方对分散供养特困人员提供“紧急救援、医疗保障、日常照料、家政服务、休闲娱乐、法律咨询、精神慰藉”在内的“互联网+养老”综合性居家服务项目,有效改善了老人们的生活环境和生活质量。文图记者 孙涛

## 刘景闯:从被帮扶到帮扶人

近日,在曹县志愿救援协会组织开展的温情残障儿童爱心公益活动中,20余名志愿者到曹县天惠医院康复中心慰问残障儿童,给他们带去了牛奶、香蕉、苹果、面包、方便面等慰问品,并陪孩子们玩起了游戏。现场到处是一片欢声笑语。

坐在轮椅上的志愿者刘景闯,看着正玩得高兴的小朋友,他的脸上露出开心的微笑。然而很多人却不知道,他却是这次活动的组织发起者。

17年前,刘景闯出生于曹县普连集镇三官庙村的一户普通人家,刚出生没多久,他就被确诊为先天性脑瘫患者,就连衣食住行都需要人照顾,但他没有自暴自弃。在众多爱心人士的照顾下,他的性格渐渐开朗,身上有着满满的正能量,并用自己的行动去帮助更多需要帮助的人。

2012年,在社会好心人的帮助下,已经10岁的刘景闯踏进了学校的大门。“那时心情特别开心,虽然上学会有很多不便,但能开始学习知识,我已经很开心了。”目前已经是一名中学生的刘景闯回忆道,一路走来,有不少好心人一直帮助他,让他特别感动,这些善举也一直影响着他的内心。

2015年,曹县志愿救援协会对刘景闯的一次公益帮扶,让他看到了不一样的世界。“我第一次听说社会上还有志愿者协会,有这么多人一直做公益活动,帮助哪些需要帮助的人,且不求回报。”刘景闯说,在被协会帮扶的第二年,他决定加入协会成为一名志愿者。

刘景闯跟随着协会志愿者们去了很多地方,在身体允许的情况下,帮助了很多需要帮助的人。加入志愿者协会3年来,他先后发起组织过看望孤寡老人、留守儿童,帮助孤儿、残障儿童和贫困户,帮助残障儿童融入社会,残障儿童参观科技馆、万亩玫瑰园、八里湾风景区等30多次公益活动。他还成立了残障儿童爱心书屋、举办励志讲座,激励残障儿童自立自强。今年疫情防控期间,他主动到村口执勤、宣传疫情防控知识,组织爱心志愿者为村里消毒,为普连集镇辖区内困境儿童捐贈爱心图书,慰问环卫工人。

刘景闯的故事先后被社会爱心人士拍摄了《坚强的孩子》《相约去看海》两步微电影,一经播出引起了不少网友们的点赞。刘景闯说,虽然自己身患残疾,但他仍希望通过自己的努力,让更多残障儿童感受到来自社会上的关爱。

今年10月,刘景闯主动联系曹县红十字会工作人员签署了遗体捐献协议,被选为山东好人。他对于自己的将来也已经规划好,会珍惜来之不易的上学机会,继续求学,高中毕业后开一家淘宝店,帮助乡亲们卖农产品。也会继续努力,去帮助更多需要帮助的人,为社会、为家乡做贡献。记者 时苏建



广场舞秧歌舞大赛活力四射

近日,鄄城县2020年广场舞秧歌舞大赛在镇人民广场举行。比赛现场,气氛热烈、活力四射,观看的群众达到上千人。据悉,鄄城镇政府高度重视群众的文化生活,在每个行政村设立群众文化广场,组建广场舞、秧歌舞队伍,同时每年都定期不定期举办一些文艺演出、送电影下乡、送戏下乡活动,让群众在家门口就能享受文化盛宴。

通讯员 郑桂丽 摄

## 岗位可平凡,人生必精彩

在最平凡的岗位,要怎样实现非凡梦想?

“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路”。10日,习近平总书记致信祝贺首届全国职业技能大赛,为每一位普通劳动者鼓劲加油,指明方向。

三百六十行,行行出状元。近年来,我国技能人才队伍不断发展壮大,越来越多的青年因技能成长、成才。2016年至2019年,全国累计新增高技能人才超过1000万人。国家一系列重大决策部署让技能人才职业发展之路越走越宽。剪发“剪”成副教授,操控机床也能享受国务院特殊津贴,一批青年技能人才甚至身披国旗,走上国际大赛的领奖台,赢得世界赞誉。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者的素质的竞争。国家需要技能人才,特别是高技能人才和大国工匠。“高考、上

大学、当白领”已不再是人生唯一正确的打开方式。这是时代给予广大技能工作者的机遇。

三百六十行,行行出状元。近年来,我国技能人才队伍不断发展壮大,越来越多的青年因技能成长、成才。2016年至2019年,全国累计新增高技能人才超过1000万人。国家一系列重大决策部署让技能人才职业发展之路越走越宽。剪发“剪”成副教授,操控机床也能享受国务院特殊津贴,一批青年技能人才甚至身披国旗,走上国际大赛的领奖台,赢得世界赞誉。

当然,追求成功的道路并非坦途,“台上一分钟,台下十年功”,技能成才的成功者都是在经历长期艰苦磨炼、克服重重困难后,才迎来了属于自己的“高光时刻”。新时代的技能工作者不只是“熟能生巧”,还应成为新兴技术、新兴产业的推动者。挑战在前,必须不懈奋斗,不断打磨精湛

技艺,提升技能本领,在创新创造中攀登山峰高峰。

岗位可以平凡,人生不能平庸。无论哪一行,做到极致总会出彩。

姜琳 黄浩苑



12月11日,牡丹区政协委员、某保安公司经理刘洪存到牡丹区职教园,将5000元爱心助学金交到菏泽家政职业学院贫困学生刘玉清手里,并鼓励他勇敢面对生活中的坎坷,好好学习,创造美好明天。

记者 周天宇 摄

## 退伍不褪色 创业带乡亲

——记鄄城县富春镇北周楼村退伍军人李新峰

“从哪里跌倒,就从哪里爬起来。那些年,总想着如何在养殖产业上‘东山再起’。”李新峰说。

机会终于让李新峰等来了。

1998年,县里大力鼓励发展养殖业,

一下子把李新峰沉寂已久的心唤醒了。

“经过县乡村各级干部的协调,我和几个合伙人与聊城凤祥公司签订了养殖合同。我们筹集了200多万元,盖了9个鸡棚。”李新峰说。

因为是合同养殖,凤祥公司专门给配备了技术员,虽说挣的钱不多,但还能维持着。

2年后,凤祥公司不在与李新峰他们合作,将技术员全部撤回。

没了技术,养鸡场一下子陷入了“瘫痪”状态。

几年下来,李新峰的那几个合伙人也陆续离开,眼看着鸡棚就要荒废了。

几年的辛苦又要付诸东流,李新峰看在眼里急在心头。他与哥哥商量,一起把鸡棚买了下来。

当时的李新峰身无分文,生活一下子陷入了困境。在朋友的帮助下,他又做起了人生意。

每天早出晚归,走街串巷收头发,虽说挣不了大钱,但养家糊口完全没问题。

经过多年的努力,李新峰不仅还清了欠款,手头上也有了积蓄。但是,这些却远远不能满足李新峰这个退伍军人的内心追求。尤其是那次失败的养殖经历,一直让他耿耿于怀。

“买下鸡棚后,我一夜没睡,反复思考问题到底出在哪里?不仅是因为没养殖技术,更重要的是养殖设施过时。”李新峰说。

李新峰想重新改造大棚的想法,遭到了家人的极力反对,当时的他也没有改造资金,一下子陷入两难境地。

富春镇领导得知李新峰的难处后,主动找他了解情况,并出面与信用社协调,才解决了李新峰的燃眉之急。李新峰投资100多万元,整改了8个鸡棚,全部安装自动化设备。

“以前一个棚能养几千只鸡,经过改造,现在一个棚能养几万只,养殖量一下子上来了。”李新峰说。

李新峰还积极发动工人入股,入股后的工人,既有工资又有分红。这样一来,工人们有了责任心,干劲十足,效益倍增。

“从原来的一个棚挣一两万元,变成现在的一棚一年的利润十多万元。”

尽管如此,李新峰仍旧没有满足。

他说,作为一名退伍军人,勇敢向前的步伐永不停歇。如今,李新峰又有了新的想法。

“我想在现有的养殖区内,加盖两个规模的全自动化鸡舍,再招些工人,让他们学习养殖技术,过上更好的生活。”李新峰说。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

